

## 我外交部回应日本拟修订“安保三文件”

## 已对地区和世界和平与安宁构成威胁

新华社北京1月6日电(记者 董雪 曹嘉玥)据报道,日本首相高市早苗日前称将以年内修订“安保三文件”为目标。外交部发言人毛宁1月6日在例行记者会上表示,这反映出日本加速推进“再军事化”的危险动向,国际社会必须高度警惕。

毛宁表示,据日本媒体披露,此次日方修订“安保三文件”重点内容包括增加防卫费、修改“无核三原则”、取消武器出口限制和大力发展进攻性军事力量等。这反映出日本加速推进“再军事化”的危险动向,势必损害地

新华社北京1月6日电 商务部1月6日发布公告,决定加强两用物项对日本出口管制,公告自公布之日起正式实施。

商务部新闻发言人对此回应表示,日本领导人近期公然发表涉台错误言论,暗示武力介入台海可能性,粗暴干涉中国内政,严重违背一个中国原则,性质和影响极其恶劣。

发言人指出,为维护国家安全和利益、履行防扩散

区和平,国际社会必须高度警惕。

她说,为防止日本军国主义死灰复燃,《开罗宣言》《波茨坦公告》等具有国际法效力的文件明确规定,“日本应完全解除武装,不得维持能使其重新武装的产业”,日本宪法对军力、交战权、战争权也作出严格限制。然而近年来日本右翼势力加速推进扩武强军,一步一步突破“专守防卫”原则等战后规范和国际规定,挑战战后国际秩序。

“他们惯于伪装和炮制虚假叙事,不断转移视线、挑

衅近邻、制造事端、渲染紧张,还炮制出受人‘威胁’、无处可退的假象,以‘生存’‘防卫’为借口把本国民众绑上战车,以实现其背后的野心。我们要问,这种手法同历史上日本军国主义有什么两样?”毛宁说。

毛宁强调,历史教训十分深刻。日本右翼势力推动“再军事化”,已对地区和世界和平与安宁构成威胁。中国同全世界爱好和平的国家与人民绝不允许日本右翼势力开历史倒车,绝不允许军国主义死灰复燃。

## 我国加强两用物项对日本出口管制

等国际义务,根据《中华人民共和国出口管制法》和《中华人民共和国两用物项出口管制条例》等法律法规有关规定,中方决定禁止所有两用物项向日本军事用户、军事用途,以及一切有助于提升日本军事实力的其他

最终用户用途出口。任何国家和地区的组织和个人,违反上述规定,将原产于中华人民共和国的相关两用物项转移或提供给日本的组织和个人,将依法追究法律责任。

■新华社记者 刘亚南 施春 万方

5日,美国纽约南区联邦地区法院警戒森严,大批执法人员维持秩序。法院大楼内,上百名记者和民众一早便排起长队,等待经过安检后进入法庭旁听。

美国东部时间5日12时03分(北京时间6日1时03分),被美国强行控制并带至美国的委内瑞拉总统马杜罗夫妇出庭。

马杜罗全程用西班牙语发言,通过头戴式耳机收听翻译,并频繁用笔做记录及与身旁律师交流。

92岁的法官赫勒斯坦首先询问,被起诉人是否为“尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯”。

马杜罗站起身,说道:“我是委内瑞拉总统,在加拉加斯的家中被抓。”

马杜罗表示,自己被“绑架”到这里,现在是一名“战俘”。

赫勒斯坦打断马杜罗,称将来会有时间和地方讨论所有这些事情。

“我只想知道一件事,你是‘尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯’吗?”赫勒斯坦说。得到肯定答复后,话题转到检方“起诉书”和聘请代理律师问题。

由于律师已经提供“起诉书”摘要,马杜罗夫妇没有要求检方当庭全文宣读“起诉书”。

马杜罗拒绝美方一切指控,强调他仍然是委内瑞拉总统。

“我是无辜的,我无罪。”马杜罗说,“我是一个正派的人。我仍是我的国家的总统”。

马杜罗的妻子西利娅·弗洛雷斯对美方的多个指控同样表示自己无罪,“完全无辜”。

作为委内瑞拉公民,马杜罗夫妇要求与本国领事商谈,检方表示给予支持。

所谓的“庭审”持续约30分钟,法官宣布马杜罗下次出庭日期为3月17日。

“庭审”结束时,马杜罗向人群挥手致意。现场一名男子喊话,他将为罪行付出代价,马杜罗回应:“我将获得自由。”

马杜罗夫妇很快被押上一辆装甲车,送回纽约布鲁克林区大都会拘留中心。

新华社记者在现场看到,马杜罗在多次起立和坐下过程中颇显吃力。一同出庭的马杜罗妻子弗洛雷斯额头上贴着创可贴,右眼附近有淤青,起身答辩时站立不稳,显得十分虚弱。她的代理律师告诉法庭,弗洛雷斯在美军突袭时受了伤。

法院外,抗议人群聚集,高呼口号,举着“释放马杜罗总统”“不要向委内瑞拉开战”等标语横幅。现场也有一些人支持美国对委内瑞拉的军事干预。双方针锋相对,警用金属栅栏将双方人群隔开。

抗议者悉尼·洛文说,美国派兵绑架一位主权国家的元首,“绝对跨越了红线。这不是打击毒品走私,完全是为了石油”。抗议者里奇说:“这不是‘庭审’,而是一场给全世界看的电视秀。”

新华社纽约1月5日电

■新华社记者 林昊

美军强行控制委内瑞拉总统马杜罗后,美国总统特朗普立即喊出要控制委内瑞拉石油产业,声称美国石油企业已做好在委大举投资的准备,以恢复委石油出口。美国自身就是产油大国,特朗普为什么还要如此垂涎委内瑞拉出产的石油?

除“为美国赚钱”外,一些媒体和专家给出了另外一种解释:委内瑞拉的石油更符合美国现有石油产业链的需求,在美国市场具有极强的互补性。

从地下开采出来的未加工的石油称为原油,需要经过炼化才能成为汽油等可供使用的燃料和其他产品。不同地区开采出来的原油存在区别,根据原油密度等不同,可以分为轻质原油与重质原油。

重质原油中“杂质”较多,轻质原油中“杂质”较少。与轻油相比,重油的开采和炼化工艺流程及技术整体上更为复杂。委内瑞拉生产的主要品种是重油,而美国国内开采的主要为轻油,无法轻易代替重油。

问题在于,美国现有大量石油炼化设施与其开采出来的轻油并不“兼容”。英国天空电视台报道指出,美国的不少炼化设施位于墨西哥湾沿岸的得克萨斯州、路易斯安那州等地,原本就是为了配合炼化从委内瑞拉等地进口的重油。由于调整设施需要大量投入,企业往往动力不足。另外,委内瑞拉的重油可用于炼化柴油、沥青和其他重型设备燃料,其衍生产品种类比轻油更为丰富。这导致目前美国一方面大量出口轻油,一方面依然大量进口重油炼化,以满足国内需求。

有西方媒体分析指出,美国目前主要从加拿大进口重油,但特朗普重返白宫后宣称要把加拿大变成美国第51个

## “我仍是我的国家的总统”

——马杜罗在纽约出庭



1月5日,抗议者聚集在美国纽约南区联邦地区法院外要求释放马杜罗。

新华社发

委内瑞拉代表

## 委国家体制运转正常

新华社联合国1月5日电 委内瑞拉常驻联合国代表萨穆埃尔·蒙卡达5日在安理会委内瑞拉局势紧急会议上表示,尽管美国对委内瑞拉发动非法的武装攻击并强行控制马杜罗总统,但委内瑞拉国家体制运转正常。

蒙卡达指出,美国对委内瑞拉的非法武装攻击违反联合国宪章。“委内瑞拉要求美国政府充分尊重马杜罗总统和‘第一夫人’西利娅·弗洛雷斯的司法豁免权,立即释放并让他们安全回国。”

蒙卡达表示,美国还试图对委内瑞拉强加管制、重新规划政府,委内瑞拉正面临“殖民主义和新殖民主义”威胁。尽管当前事态严重,委内瑞拉想要告诉安理会和国际社会,委内瑞拉“国家体制正在正常运转,宪法秩序得到维护,政府依据宪法对所有国土实施有效控制”。

委内瑞拉下令

## 搜捕美国侵略支持者

据新华社加拉加斯1月5日电 委内瑞拉政府5日正式颁布一项法令,要求国家、州和市各级警察机关立即在全国范围内搜索并抓捕所有涉及煽动或支持美国武装袭击的人员,并将其移交司法系统进行审判。

法令还规定多项紧急防御措施,如对公共服务基础设施、石油工业及其他国家基础工业实施军事化管理;在全国各州市部署“综合防御指挥部”等。

法令指出,鉴于美国军事力量对委内瑞拉领土和人民实施武装袭击,严重侵犯委内瑞拉领土完整、主权和独立,宣布在全国范围内实施国家紧急状态。

法令指出,根据联合国宪章第51条,委内瑞拉拥有针对完全非法且无理的武装袭击进行自卫的固有权利,并将坚持不懈地行使该权利,以击退美国对委领土和人民的侵略。

## 特朗普称要控制委石油产业

## 美国为何盯上委内瑞拉的“重油”?

导致两国关系紧张,特朗普政府有意摆脱对加拿大石油的依赖。

不过,西方媒体和专家普遍认为,特朗普攫取委内瑞拉石油资源的“算盘”面临诸多障碍。委内瑞拉已探明石油储量约占全球已探明储量的17%,居世界首位,但近年来由于美国封锁等原因,其石油产能已严重下降,重新提高产能需要大量的资金和时间。

特朗普3日在记者会上表示,将让美国那些规模庞大的石油公司“投入数十亿美元”,维修委内瑞拉严重破败的石油基础设施,并开始为美国创造收益。然而,对于特朗普的这番“号召”,美国主要的石油企业普遍持观望态度。美国战略与国际问题研究中心能源与地缘政治专家克莱顿·西格尔表示,委内瑞拉石油黏稠度以及含硫量和含碳量高,属于“超重质石油”,开采难度大且能耗高,排放更多温室气体。行业分析人士指出,企业进入委内瑞拉投资,需要考虑安全保障不足、基础设施年久失修、美国强行控制马杜罗的行动是否合法、委政府前景等诸多问题。

还有观点认为,委内瑞拉的石油储量需要进一步明确。美国奥罗拉宏观战略公司分析师何塞·伊格纳西奥·埃尔南德斯说:“人们总说‘委内瑞拉有全世界最大的石油储量’,但不少并没有得到真正验证,而委内

瑞拉很久前就停止了在勘探方面的投入。把石油从地下开采出来需要时间。”

新华社北京1月6日电

## 分类信息

天津日报 23602233

办公地址:天津市和平区卫津路143号

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报夏报

扫码自助办理



## 遗失·公告

死亡。现孙秀英、刘贺星申请继承上述遗产。如有刘乃录的上述相关继承人或利害关系人有异议,请于见报一个月内到天津市滨海公证处提出书面异议申请。

公告人:刘贺星、孙秀英